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I - (3 points)
Dans le tableau ci-dessous, une seule des réponses proposées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de la question et donner, en justifiant, la réponse correspondante.

. Réponses proposées
N° Questions P PTop
a b c
| Yne voiture colite 15000 000 LL. 1650000 LL | 13350000 LL | 16 650 000 LL
Apreés une réduction de 11%, son prix sera
2 |Si (\/E—l)x=1 alors x = 2 1 J2+1
] n n
3 | nestun réel non nul, E_Exsz 3 —-n 0
ABC est un triangle rectangle en B tel que
BAC=yet BCA=2y ¢
4 | ouy est un nombre réel. 1 ﬂ ﬁ
2 2 2
La valeur de cos BAC est
B A
Il - (3,5 points)

On donne A(x) =2x?—6x—(x—3)(x—1).
1) a. Montrer que A(Xx) = (X +1) (x—3).

b. Résoudre I'équation A(x)=0.
2) Vérifier que A(x) =x*—2x-3.

3) Le tableau suivant donne les notes des éleves, en mathématiques. (X est un entier naturel)

Notes 4 9 12 19 Total
Nombre des éléves 1 X2 X 1 X2+ X + 2
Calculer x, sachant que la moyenne des notes est 10.
11 - (3 points)
] ] . . X-2y=0
1) Résoudre, en montrant les etapes de calcul, le systeme suivant: 3 5
y—-X=6.

2) Dans une classe, le nombre de garcons est le double de celui des filles.

Si 2 filles quittent la classe, le nombre de garcons sera le triple de celui des filles.

Le professeur affirme qu’il y a 18 éléves en tout dans cette classe. A-t-il raison ? Justifier.




1V - (5,5 points)
Dans un repére orthonormé d’axes x'Ox et y'Oy, on donne les points F(0; 4)et B(-2; 2).
Soit (d) la droite d’équation y=x+4.

1) Placer les points F et B.

2) Montrer que F et B sont deux points de (d), puis tracer (d).

3) Soit H le point de coordonnées (—1;3).

a. Vérifier que H est le milieu de [BF].

b. Montrer que I’équation de (d'), médiatrice du segment [BF], est y=—x+2.
4) a. Montrer que (OB) et (d") sont paralléles.

b. Montrer que le triangle OBF est rectangle isocele en B.
5) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle OBF.

Montrer que le point E (0; 2) est le centre du cercle (C), et calculer son rayon.

6) Soit K le point de coordonnées (2;2) et L (2;0)le point d’intersection de (d') avec X'Ox.

Montrer que K est un point du cercle (C), et que (LK) est tangente au cercle (C).

V- (5 points)

Dans la figure ci-contre : ©
e (C) est un demi-cercle de centre O, de diametre [AB]

et de rayon 2 cm.

e F est un point de (C) tel que BF =2 cm. AT %) 'B E
o E est le symétrique de O par rapport a B.

1) Reproduire la figure.

2) Veérifier que AF= 2J3cm.

3) Montrer que (EF) est tangente a (C).

4) Soit L le milieu de [OB]. Montrer que (FL) est perpendiculaire a (OB).

5) T est le point tel que FT =LE.
La paralléle menée de T a (OF) coupe [EF] en R et [LE] en G.
a. Montrer que (TG) est perpendiculaire a (EF).
b. Montrer que les deux triangles FLE et GRE sont semblables.

2\3

c. Déduire que EG =—,
ER 3
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dza:;tg. Eléments de réponse Notes
Question |
1 15 000 000x 0,89 = 13 350 000 (b) 05+0.25 | 0.75
2 X = \/% X g: = /2 + 1 ou remplacement. (c) 05+0.25| 0.75
3 |2-Z==-n (b) 05+025 | 0.75
4 2y+y=90" alors y =30°, cos30 = ? (c) 05+0.25| 0.75
Question 11
A(x) =2x?—6x—(x—3)(x—1)
1a Ax) =2x(x—3)—(x—3)(x—1) 0.25 1
Ax)=(x—-3)2x—x+1) 0.5
Ax)=(x—-3)(x+ 1) 0.25
1b Xx=30ux=-1 0.25 + 0.25 0.5
2 AX)=(x—-3)(x+1)=x*+x—3x—3=x%2—-2x—3 025+0.25 | 05
2
3 4+9x2 +12x +19 _10 05| 15
X" +X+2
alors 4 + 9x% + 12x + 19 = 10x? + 10x + 20 0.25
x2—2x—-3=0 0.25
A(x)=0 0.25
donc x = 3 (acceptable)ou x = —1(arejeter) 0.25
Question 11
{x—2y= 0
1 donne: x=12; y=6 0.75+0.75 | 15
—X+3y=06
Soit x le nombre des garcons 0.25
et y le nombre des filles . 0.25
2 15

X =2y (0.25) . {X—Zy:o
d’ou
x=3(y-2) (0.25) 3y-x=6
des éleves est 12 + 6 = 18 (0.25)

alors x=12 et y=6 (0.25) donc le nombre
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Question 1V

6 (d)

(d)

<

B E K
1 "1 0.25+0.25 0.5
: o L
Fe (dcaryr=xp+4=0+4=4 0.25
2 |Be (d)caryg=xg+4=—-2+4=2 0.25 0.75
tracer (d) 0.25
Xy = xF;xB Vg = yF""TYB
=240 3 = 2t4
3a| T 2 2
—-1=-1 0.25 3 =3 Donc H milieude [FB]. 0.25 05
(d) L (d)caragy X agry =—1 0.25
3BblorHe)caryy=—x;+2=1+2=3 025 | 05
Par suite (d")est la médiatrice de [FB] car (d') est perpendiculaire en H milieu de [BF].
4a | aop) =22 = —1 = a4 donc (d) // (OB) 05
B
4b | (0B) L (d) car apy X a) = —1 et OB = 2+/2 = BF alors OBF est un triangle rectangle 0.75
isocele en B. ou bien .... 0.25+0.5
E est le milieu de I'hypoténuse [OF] donc x; = 2222 = ¢ 0.25 )
5 .75
yp =222 =2=2 alorsE (0;2) 0.25
Rayon = OE =2 0.25
EK=2=rayon doncK € a (C). 0.5
6 | (LK): x=2//y'oy 0.25
et (EK): y=2 0.25| 1.25
donc (LK) L (EK) en K alors (LK) est tangente au cercle (C) en K. 0.25

Oubien:EK=2;KL=2;EL=2v2
EL? = EK? + KL? donc EKL est un triangle rectangle en K d'aprés la réciproque
du théoréeme de Pythagore.

Page 2




Question V

1 0.5
AFB est un triangle rectangle en F car c'est un triangle inscrit dans un demi-cercle de diamétre
2 | [AB] 025 | 0.75
AF? = AB? — FB? = 16 — 4 = 12 (Pythagore) 0.25
AF =V12 =23 cm. 0.25
Ou bien : Triangle semi-équilatéral.
3 | FB=BE=0B=2 donc OEF est un triangle rectangle car la médiane relative [FB] relative a [OE] 0.75
vaut sa moitié alors (EF) tangente a (C) en F.
ou bien: AFB = 90° (Calcul d'angles) ou bien ....
4 | OFB est un triangle équilatéral or L milieu de [OB] donc [FL] médiane, a la fois hauteur alors 0.5
(FL) L (OB)
5a | (TG) /I (OF) (par hyp) et (EF) L (OF) alors (EF) L (TG) 0.5
5b | E(angle commun)
GRE = FLE =90° alors les deux triangles FLE et GRE sont semblables 05+0.5 1
5c | Rapport de similitude :
2 _Palors: £ =2 donne: LE X GE = RE X FE 0.25+0.25
GR RE GE RE GE
3 x GE = RE x 23 0.25 1
G _ 283 0.25
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